
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
  GRUPPO CONSILIARE 
      ZOCCA DOMANI 
 

Zocca, 16 marzo 2024 

 

Al Sindaco 

Al Segretario Comunale 

Agli Assessori competenti 

 

Oggetto: Interrogazione presentata dal consigliere Federico Covili, con richiesta di 

risposta scritta e dibattimento in Consiglio Comunale sul tema: “CASA DELLA 

COMUNITÀ”. 

 

La sanità è uno dei temi maggiormente sentiti dalla popolazione di Zocca, una popolazione 

che, sia per l’età media più alta della media provinciale, sia per la lontananza rispetto alle più 

importanti strutture di cura, sente la necessità di una particolare tutela. Già in diverse 

occasioni ci siamo ritrovati in questo Consiglio a discutere di questa questione, a conferma 

della centralità che essa occupa. E già in diverse occasioni abbiamo chiesto che la minoranza 

e la popolazione fossero coinvolte a proposito del progetto non tanto edilizio ma soprattutto 

socio-sanitario che ruota intorno alla costruzione della Casa della Comunità di Zocca. 

Le nostre richieste hanno ottenuto risposte insufficienti fino allo scorso 29 giugno 2023 

quando si è svolto un incontro pubblico in Sala Consiliare. In quella occasione sono stati 

annunciati cambiamenti nei servizi e abbiamo ricevuto alcune informazioni a proposito della 

Casa della Comunità. In quell’occasione si è detto, fra le altre cose, che la Casa della 

Comunità deve essere costruita “con una progettazione partecipata”, “ascoltando chi vive i 

servizi” e che sarebbero seguiti diversi incontri che avrebbero coinvolto tutta la cittadinanza. 

Ma di altri incontri rivolti alla cittadinanza, ad oggi, non abbiamo avuto notizia ne siano stati 

organizzati. 

Il 10 luglio 2023 il Comune di Zocca e l’area tecnica dell’AUSL di Modena hanno consegnato 

i lavori all’impresa vincitrice dell’appalto, come ha informato lo stesso Comune di Zocca, 

tramite post su Facebook, il 26 luglio 2023. Nello stesso post il Comune spiegava che «la 

durata stimata per i lavori di ristrutturazione, salvo imprevisti, è di 6 mesi, mentre per le opere 

di urbanizzazione esterna ne serviranno ulteriori 4». Ad oggi di mesi ne sono passati 8, eppure 

non ci pare sia in dirittura d’arrivo la fine dei lavori di ristrutturazione e quelli delle opere di 

urbanizzazione non sono nemmeno iniziati.  
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È abbastanza evidente, purtroppo, come – ancora una volta – non ci siano stati né trasparenza 

né rispetto di quanto pubblicamente dichiarato dall’Amministrazione comunale. 

 

Alla luce di quanto affermato si interrogano Sindaco e Giunta per sapere quanto segue:  

 

1. Come mai, in questi 8 mesi, non sono stati organizzati incontri con la cittadinanza per 

parlare della Casa della Comunità? 

2. Sono stati effettuati incontri con il personale socio-sanitario del nostro territorio? Se 

sì, quando? 

3. Quali sono stati gli imprevisti che non hanno permesso il rispetto delle tempistiche 

pubblicamente dichiarate dal Comune per la costruzione della Casa della Comunità? 

4. Per quanto riguarda le urbanizzazioni esterne a carico del Comune, si era detto che il 

Comune avrebbe partecipato a un bando per ottenere fondi del PNRR. Il Comune ha 

effettivamente partecipato a questo bando? Qual è stato l’esito? 

5. Considerando l’esito del bando e gli imprevisti che si sono verificati, qual è la somma 

che dovrà essere investita dal Comune di Zocca? 

6. È possibile dare una nuova data indicativa di fine dei lavori? 

7. Nel corso degli ultimi mesi il servizio dell’emergenza-urgenza sul nostro territorio ha 

subito alcune modifiche. Allo stato attuale, che giudizio dà l’Amministrazione 

comunale di questi cambiamenti? 

 

Ringraziando per le risposte, porgiamo cordiali saluti 

 

 

 


